

一纸改造令 商户齐响应

# 众手托出古典唯美中大街

## 启梦中大街

来自中大街整治提升改造工作一线的报道

上天偏好一个地方，总要把这个地方千锤百炼、百炼成钢；上天偏好一个地方，也总会让这个美好的地方承载各种各样、千姿百态的牵挂和梦想，然后让这个令上天垂青的地方凤凰涅槃，浴火重生。

市区中大街，无疑就是这样一个地方。中大街，承载着老汝州数千年的风华与沧桑，承载着120万汝儿女的光荣与梦想。

它是老汝州的根。

为保护传统风貌，提升街区景观，凝聚商业氛围，提高综合承载能力，为扩大人民群众留住乡愁和城市记忆，市委、市政府审时度势、顺势而起，于7月6日下发了《汝州市人民政府办公室关于成立汝州市中大街整治提升改造工作指挥部的通知》，指挥部下设办公室、宣传组、规划设计组、工程组、环境协调组、资金保障组、文物组、安保组、督导组等，各司其职，各负其责，明确任务，齐头并进。中大街整治提升改造工作，由此正式拉开了帷幕。

7月6日下午，市人大常委会主任、中大街整治提升改造工作指挥部第一指挥长张留华带领指挥部成员及各工作组一行36人冒雨前往禹州市、襄城县两地考察古街改造提升工作。7月7日上午，汝州市中大街整治提升改造工作指挥部举行第一次全体会议。会议指出，中大街是我市重要传统商业街区和历史文化保护街区。中大街整治提升改造工作是我市百城建设提质工程的重要内容，各参战单位要统一思想，总体部署，全线设计，样板先行，同步推进，实现效果。

各成员单位纷纷行动起来，积极投身到中大街整治提升改造工作中去。连日来，钟楼街道和洗耳河街道组织辖区商户、村组干部外出学习，多次召开会议研究部署，组织开展入户摸底调查，强力推进此项工作的开展。

钟楼街道承担了中大街整治提升改造任务的三分之二，担子压在肩上，任务压在头上，形势迫在眉睫。7月7日至8日，该街道组织辖区东大、东街两委主要干部和涉及整治提升改造的业主代表赴湖南长沙，实地观摩学习老街改造先进经验模式，亲眼目睹改造前后的巨大变化，统一思想，凝聚共识，为钟楼街道中大街整治提升改造提供坚强思想保障。

7月9日，该街道召开中大街整治提升改造工作推进会议，认真学习传达了市委、市政府联合下发的《关于成立汝州市中大街整治提升改造工作指挥部的通知》，就职责分工、宣传动员、协议签订等工作进行安排部署。要求全体人员要统一思想，明确任务，端正态度，迎难而上，把中大街整治提升改造工作列为当前重要工作、头号工作，采取强有力的措施，坚定信心地干，快速地干，好好地干；充分发挥参战人员的主观能动性，指派专人负责影像记录、思想

动员、协议签订等工作，做到人人头上有指标，个个肩上压担子，各负其责，各显神通，集思广益，共同完成任务。同时制定了严格的奖惩制度，对按时间节点腾空房屋、签订协议的业主进行梯次奖励，对在规定时间内完成任务的工作组、居(村)予以重奖。

与此同时，洗耳河街道也主动出击，迅速行动，不落人后。

7月7日至8日，该街道组织辖区中大街商户代表赴湖南省长沙市，学习老城区综合整治工作经验。在学习途中，大家边走边议，感受长沙都正街、太平街两处老城区改造的成就，对我市中大街整治提升改造充满了信心。通过参观学习，大家一致认为，考察的两条街巷与我市中大街不管在历史文化还是商业氛围上都有很多相似之处，此次参观学习不虚此行，开阔了视野，坚定了信心，对市委、市政府提出的中大街整治提升改造工作大力支持，一定会带头腾空房屋，并积极做好宣传发动工作，争取更多群众、商户的理解和支持。

7月9日上午，该街道召开中大街整治提升改造工作动员会，会后立即召开班子会，对具体事宜进行研究。

7月9日上午，市领导张留华、崔新法带领市城建局、规划局、钟楼街道、广电总台等单位相关负责人，就中大街整治提升改造的前期准备工作进行实地调研。在随后召开的座谈会上，规划局、住建局、钟楼街道就中大街整治提升改造的设计方案、施工进度、群众工作进展情况进行依次汇报，与会人员充分讨论交流。

在实地调研和听取汇报后，张留华指出，中大街整治提升改造工作时间紧、任务重，各相关单位负责人要抓住重点工作，规划部门要将总体的设计方案和整体效果图及时制定出来，保证施工单位尽早进驻，发挥样板段的示范作用；要充分做好群众工作，责任到户，一家一户讲明政策，让涉及施工范围内的群众尽早搬迁；在加快各方面工作进度的同时要注意安全问题，预留好施工段的安全通道，确保附近居民出行方便。

截至7月9日下午，钟楼街道已与中大街整治提升改造一期涉及的75户业主全部沟通到位，初步达成意向的占90%以上；洗耳河街道已与整治范围内的46户业主全部进行沟通，涉及临街商户房屋98间，约2600平方米，已基本达成初步意向。

梦想从这里起航。随着中大街整治提升改造工作的大步推进，这条承载着汝州人民无限乡愁、无限梦想的街道，必将以崭新的面貌呈现在我们面前。

李晓伟 丁亚伟 刘亮果



商户贴出搬迁启事



整理物品



清空商品



工作人员辛苦了，咱们合个影留念



扫一扫关注，更多报道线上呈现



物品装车



开心搬离

本报讯（记者 郭营战）悠长的明清古街，厚重的青石板路，典雅的灰墙黛瓦，不经意的一个飞檐……这些美丽的画面将很快在市区中大街得以重现。我市7月5日启动中大街整治提升改造工作以来，市委市政府果断决策部署，钟楼街道快速行动，沿街商户和居民积极响应，一期工程将于8月10日前施工完毕，这条具有数百年历史的古街将散发出更加浓烈的历史韵味。

据了解，现在的中大街是明代在旧城基础上规划建设而成的，东西约5华里，加上东西延伸的东关中心街和西关中心街各2.5华里，构成了十里长街。明末汝州城因战争遭受了很大的破坏，清代经不断建设恢复并超过了明代。古街分布着张公巷北宋官窑遗址、河南保存最好的州级学宫、钟楼、北方四合院精品建筑张绍文故居、四县公馆、铁轱辘井、周立波夫人林蓝故居、仁义胡同、顺昌号大药铺、圣学书院、西城门旧址等众多不同年代的古迹，这许多文化元素堆积出了中大街厚重的文化，使中大街成为汝州文化厚重的实物档案。为保护传统街区风貌，提升街区景观，凝聚商业氛围，提高综合承载能力，为广市民留住乡愁和城市记忆，市委市政府果断决策部署，决定实施中大街整治提升改造。一期工程东起城垣路口，西至钟楼市场南口西侧，东西长约350米。按照“中大街原汁原味，修旧如旧，特色彰显”的总基调，坚持保护性开发，全部由政府投资实施。

7月5日改造工程启动后，钟楼街道迅速行动，积极做好沿街商户、居民宣传发动工作。一是行动快。对指挥部下发的各项工作任务立说立行，迅速完成。从入户摸底调查到组织村组干部业主代表外出参观、宣传动员、分组包户等，在短短两天时间内全部完成。二是工作细。印发了致中大街群众的一封信，挨家挨户发放，班子成员带队上门入户，面对面谈，心贴心讲，取得广大业主、商户的理解支持；三是效果好。实行科级干部包段、包组、包户，明确任务、标准、职责、时间，白天入户，晚上总结，以小时为单位来安排工作，第一天入户动员，就有24户沿街业主清空了房屋并交付施工。

沿街商户、居民对于此次改造工程更是赞不绝口，积极回应政府号召。中大街钟楼市场92号商铺业主赵中山，作为第一个在改造协议书上签字的业主代表，7月9日下午接到工作人员送达的《致中大街广大居民的一封信》后，显得异常激动：“开天辟地以来没有过的好事儿，政府拿钱给咱改造，高兴还来不及呢，坚决拥护！”7月10日一大早，他就来到东街居委会中大街改造指挥部，坐等签协议。而租他的房子开办“聚米微商”商铺的张某7月9日上午刚开业，下午就接到了改造搬迁通知，听了工作人员的介绍后，张某更是二话不说马上开始搬离。记者7月10日上午在中大街看到，沿街商户积极行动，纷纷在整理商品，受访商户和居民对此次改造赞赏有加，纷纷表示将以最快速度完成搬离。钟楼街道办事处主任刘建青介绍，一期工程涉及商户和居民75户，计划3天内全部搬离到位，截至10日23时，已清空72户。

